

# Большевистская СТАЛЬ

ОГРАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б),  
ГОРСОВЕТА И УПРАВЛЕНИЯ  
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА  
имени СТАЛИНА  
г. Стальник, Новосибирской области

№ 199 (3084)

17 декабря 1941 года, среда

ЦЕНА 15 КОП.

## Еще сильнее помогать родной Красной Армии

(Передовая "Правды" за 14 декабря 1941 г.)

РАДОСТНАЯ весть о крахе немецкого плана взятия Москвы и поражении гитлеровских подчиненных на подступах к столице облетела всю страну. Обнаглевшая фашистская свора отступает от Москвы, преследуемая доблестными советскими воинами. С чувством глубокого удовлетворения узнали об этой вести москвичи и вместе с ними— все советские люди во всех углах нашей родины.

Наши народ знал, что дело обороны Москвы находится в верных стальных руках. Грозная опасность, висевшая над столицей, еще теснее сплотила трудящихся нашей страны вокруг великой партии Ленина— Сталина, вокруг Советского правительства. Слова любви и привета несутся к родной Красной Армии, разбившей ударные фланговые группировки немецких оккупантов, брошеныные кровавым Гитлером на захват нашей священной столицы. Слова любви и привета несутся к родному Стalinу— Народному Комиссару Обороны, Председателю Государственного Комитета Обороны, организатору победы над врагом на подступах к Москве, организатору неминуемого разгрома всех немецких оккупантов.

На фабриках и заводах Москвы, на предприятиях, железных дорогах, в учреждениях, в колхозах, в частях Красной Армии — по всей стране проходят сейчас митинги и собрания рабочих, крестьян, интеллигентов, посвященные нашей победе в боях за Москву. В своих пламенных речах трудящиеся нашей страны выражают непоколебимую уверенность в том, что под водительством великого Сталина будет обеспечена победа на всех фронтах, что все немецкие оккупанты — все до единого — будут истреблены.

Советские войска одержали на подступах к Москве большую победу — этим мы обязаны военному гению товарища Сталина, — заявил рабочий Красиков на одном из митингов московских железнодорожников.

Во главе со Сталиным — вперед! — таков лозунг наших бойцов, командиров и политработников, таков лозунг народа.

Войска западного фронта нанесли под Москвой серьезный удар по врагу. Но враг еще не уничтожен. Опасность продолжает угрожать нашей родине. Под игом германских оккупантов стоят братья и сестры в захваченных врагом советских районах и областях. Не прекращаются бои на землях Подмосковья. Враг стоит у Ленинграда, у Севастополя. Идут ожесточенные сражения в поселках Донбасса. Гигантское напряжение всех сил нашего народа требует сейчас для того, чтобы поражение гитлеровских войск на подступах к Москве стало началом полного разгрома армии германского разбойниччьего империализма.

Советские люди отдают себе отчет в трудостях предстоящей борьбы. И поэтому на радостных митингах в честь победы на подступах к Москве трудящиеся заявляют о своей неуклонной готовности еще более усиливать помощь Красной Армии. Правильно говорят токарь тов. Бузыкин на митинге работников одного из московских заводов:

— Гитлеровцы попытаются оскалить зубы, и мы должны выбрать их. Фашисты еще попытаются за что-нибудь ухватиться, чтобы удержаться на нашей земле. Но врагу мы от我们将 не дадут возможности наше землю, а под землей. Могилами немецких, итальянских, румынских, финских и венгерских солдат усыпят ваны края. Число вражеских могил с каждым днем будет расти. Красная Армия истребит всех оккупантов до единого. Но для этого нужно удвоять, утроить ваши усилия, ускорить выпуск оружия. Все — для фронта! Все силы — на разгром врага! Каждый из нас должен работать еще лучше, производительнее, старательнее! Этой мыслью пронизаны все выступ-

## ОБЪЯВЛЕНИЕ КИТАЕМ ВОЙНЫ ЯПОНИИ, ГЕРМАНИИ И ИТАЛИИ

Британское правительство заявляет, что Китай объявляет состояние войны с Японией, Германией и Италией. (ТАСС).

## Оправдание ТАСС

Американское агентство Юнайтед Пресс, ссылаясь на радиопередачу из Токио, сообщило, что советский морской аттаке в Токио будто бы явился в Морское министерство с поздравлениями.

## В последний час

### Трофеи наших войск под Тихвином

По предварительным и неполным данным, под Тихвином наши войска вели бои с противником на одном из участков ленинградского фронта выбили немцев из населенного пункта И., разгромили штаб 136-го немецкого артиллерийского полка, уничтожили 6 блиндажей противника, уничтожили 5 тяжелых орудий, захватили 2 пушки, 3 миномета, много пулеметов, автомобилей, винтовок, боеприпасов и истребили свыше 400 немецких солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Трофеи наших войск в районе Ельца

В сообщении Совинформбюро от 11 декабря были опубликованы предварительные данные о трофеях, захваченных войсками генерала Костенко в боях в районе города Ельца. В настолько короткие сроки получены более полные сведения о трофеях. Войсками генерала Костенко захвачено у немцев: орудий — 226, пулеметов — 319, автомашин — 165, винтовок — 1.240, автомашин — 907, повозок — 1.055, лошадей — 1.260, снарядов — 30.000, мин — 5.000, патронов — 500.000.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Трофеи наших войск при взятии гор. Клина

При взятии гор. Клина, по предварительным и неполным данным, войсками западного фронта захвачены следующие трофеи:

танков — 122, бронемашин — 18, автомашин более 1000, орудий — 80, минометов — 120, пулеметов — 250, автомобилей — 800, артиллерийских спаредов более 10.000, патронов свыше 2 миллионов и много другого военного имущества. Подсчет трофеев продолжается.

В боях под Клином немцы потеряли 13 тысяч убитыми и ранеными. При взятии Клина разгромлены 3 мотопехотные дивизии.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Лыжи — для Красной Армии

Молодежь Куйбышевского района горячо подхватила инициативу комсомола по сбору лыж для Красной Армии. Жизнь показала, что при большевистской напористости и инициативе можно в короткие сроки перестроить работу любого предприятия на военный лад, что можно в короткие сроки даже на малых предприятиях осваивать производство автомобилей, минометов, спаредов, мии, гранат.

Чтобы закрепить нашу победу на подступах к Москве, под Ростовом, под Тихвином, под Ельцом, вся страна национализации еще более крепко подстегнула родную Красную Армии, родной Военно-Морской Флот, слабящая их в полной мере всем, что необходимо для разгрома врага.

Победы Красной Армии не должны уйти от благодарности настроений благодарения и шапокзакидательства. С удовольствием энергии Красной Армии должна усиливать нацизм на врага, изматывать его, перемалывать его технику и живую силу, не давать ему передышек, не давать ему возможности для перегруппировок и укрепления на новых рубежах. Так же и в тылу рабочие и крестьяне должны безостановочно двигать вперед все наше хозяйство, всю нашу экономику, всю науку техники, помогая Красной Армии в ее героической борьбе. У нас не должно быть ни одного предприятия, которое бы не выполняло плана, которое допускало бы неаккуратность в выполнении военных заказов. Изделия должны улучшивать производство, повышать производительность труда — такова задача всех работников в тылу.

Кто работает сегодня хорошо — пусть завтра работает отлично!

Кто сегодня выполняет план — пусть завтра его перекрывает!

Кто сегодня работает за одного — пусть завтра работает за двоих!

Пусть энтузиазм победы станет источником новых побед!

Пусть разгром немцев на подступах к Москве станет началом разгрома всей гитлеровской бандитской армии!

В. П.

## Новогодние елки для детей

Президиум ВЦСПС принял постановление о проведении новогодней елки в организациях отдыха детей во время зимних каникул. Президиум ВЦСПС рекомендует профсоюзовским организациям устроить в дни зимних каникул совместно с отделами народного образования новогоднюю елку для школьников, а также организовать для детей утренники, киносеансы, встречи с участниками Отечественной войны. В садах, парках и рабочих поселках должны быть установлены катки, снежные горки, проведены детские спортивные соревнования, прогулки на лыжах и военные игры.

К организаций всей этой работы необходимо широко привлечь самих детей, педагогов, профсоюзный актив и родителей. В Москве, Ленинграде, Куйбышеве, Свердловске, Казани, Горьком, Тбилиси и других областных городах организуются общегородские елки. Детям бойцов Красной Армии и воспитанникам детских домов билеты на елки и утренники предоставляются бесплатно.

(ТАСС).

# От Советского Информбюро

## УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 ДЕКАБРЯ

В течение ночи на 13 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Бои тов. Астанина в двухдневных боях на одном из участков ленинградского фронта выбили немцев из населенного пункта И., разгромили штаб 136-го немецкого артиллерийского полка, уничтожили 6 блиндажей противника, уничтожили 5 тяжелых орудий, захватили 2 пушки, 3 миномета, много пулеметов, автомобилей, винтовок, боеприпасов и истребили свыше 400 немецких солдат и офицеров.

Подразделение тов. Рыбанюк, действующее на одном из участков южного фронта, рассекло 50-й полк 11-й немецкой пехотной дивизии и завладело

дело станции Б. На поле боя осталось 429 убитых немецких солдат и офицеров. Наша бойня захватила 2 орудия, 2 миномета, 50 ящиков мина, 65 ящиков патронов и другие трофеи.

## ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 ДЕКАБРЯ

25 населенных пунктов и захватили 19 танков, 3 орудия, 119 автомашин и много других трофеев.

В тылу фашистских войск на западном фронте партизаны не дают покоя немецким захватчикам ни днем, ни ночью. Отряд тов. Д., взаимодействуя с частями Красной Армии, успешно громит врага. В последнем бою на захвате у противника 20 противотанковых орудий, 160 спаредов, уничтожил 6 автомашин, истребил 6

частями на одном из участков западного фронта, говорится: «Прорвавшиеся 29 ноября 1941 г. санитарные освободительные действия показывают, что состояние здоровья войск на сегодняшний день является мало удовлетворительным». Далее автор записки отмечает массовые случаи заболеваний «ревматизмом, бронхитом, катаром желудка и слабостью мочевого пузыря. Сто процентов войск заражены вшивостью в очень сильной степени. Вследствие вшивости недостаточного ухода за телом возросли кожные заболевания, особенно экзема и нарывы на коже (фурункулы). Почти 50 процентов личного состава, прошедшего медосвидетельствование, нуждаются в неотложном лечении зубов, половина из них сильно страдает зубной болью. Все более часты случаи обмороживания 1-й и 2-й степени. Вследствие массовых заболеваний боеспособность части значительно снизилась по сравнению с прежней. С точки зрения врачебной практики на сегодняшний день боеспособен только условно».

## УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 14 ДЕКАБРЯ

70 подвод с боеприпасами и истребили около 1.000 солдат и офицеров противника.

Бои тов. Кузнецова, действующие на одном из участков западного фронта, за день боев захватили 24 немецких танка, 9 бронемашин, 16 орудий, 7 минометов, 186 автомашин, 54 мотоцикла и много боеприпасов.

Наша часть, действующая на одном из участков ленинградского фронта, выбила немцев из населенного пункта К., истребила 400 немцев, уничтожила 5 тяжелых орудий и захватила 2 орудия, 3 миномета, 3 пулемета и другие трофеи.

Успешно борется с фашистскими захватчиками партизанский отряд, действующий в одном из районов Московской области, оккупированых немецкими захватчиками. Счастья и спасения приносит при этом 50 процентов личного состава. Взрывы мины, захваченной нашими солдатами. Вслед за этим группа партизан пешевалке от разреза М. пустила под откос поезд противника с боеприпасами и продовольствием. Отряд в ряде мест минировал дороги и порвал телефонные провода,

## ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 14 ДЕКАБРЯ

та захватили 11 немецких танков, 15 автомашин, 6 орудий, 33 пулемета, 4 миномета и другие трофеи.

Наша часть, действующая на одном из участков юго-западного фронта, выбила немцев из населенного пункта К., истребила 400 немцев, уничтожила 5 тяжелых орудий и захватила 2 орудия, 3 миномета, 3 пулемета и другие трофеи.

## УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 ДЕКАБРЯ

70 подвод с боеприпасами и истребили 1.000 солдат и офицеров противника.

Наша часть, действующая на одном из участков юго-западного фронта, выбила немцев из населенного пункта К., истребила 400 немцев, уничтожила 5 тяжелых орудий и захватила 2 орудия, 3 миномета, 3 пулемета и другие трофеи.

Наша часть, действующая на одном из участков юго-западного фронта, в четырехдневном бою с противником захватила 50 немецких орудий, 126 пулеметов, 82 автомата, 63 автомашин, 450 повозок, 825 лошадей, 220 ящиков с минами и много других трофеев.

Партизанские отряды, действующие в оккупированных районах Ленинградской области, за последние 10—15 дней нанесли противнику большой урон; они истребили 12 немецких офицеров и 246 солдат, сожгли 12 домов с находившимися в них фашистами, взорвали 16 вагонов с боеприпасами и вооружением, уничтожили 2 железнодорожных и 7 шоссейных мостов, 3 танка, 8 грузовых и 2 легковых автомашин, один обоз и 78 повозок с боеприпасами и продовольствием, разрушили 20 линий телефонной связи, вырвали на расстоянии свыше километра и зарыли в лесу 8 линий многожильного кабеля.

## УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 ДЕКАБРЯ

70 подвод с боеприпасами и истребили 1.000 солдат и офицеров противника.

Жители сел и городов Московской области, освобожденные частями Красной Армии от гитлеровских войск на восточном фронте подтачивают и разведают германскую военную машину изнутри. Пленный ефрейтор 1-й роты 187 полка 87-й немецкой пехотной дивизии Вальтер Рогштросс заявил: «Наша рота, неоднократно получавшая пополнения, опять пополнилась крупными потерями и насчитывает сейчас 65 солдат, сведенных в два взвода. Старые солдаты в роте остались всего несколько человек, остальные убиты, ранены. У солдат нет никаких признаков воодушевления. Резко спалилась воинская дисциплина. Оружие теперь не чистят, как раньше, а сваливают в кучу, как попало. Давно уже не было осмотра оружия. Когда нужно ити в наряд, поднимается рука». Старший ефрейтор 7-й роты 240 полка 106-й немецкой пехотной дивизии Л. Ноберт сообщил: «106-я дивизия потеряла 60 процентов личного состава. Она дважды получала крупные пополнения — в августе и в октябре. Штабной батальон, в котором я служил, потерял половину солдат и командира батальона...».

## ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 ДЕКАБРЯ

# Быстрее продвигать поезда с рудой, углем и металлом!

В зимних условиях работать на отлично

В Новокузнецком отделении службы движения немало прекрасных коллективов и людей, самоотверженно трудом помогающих фронту в борьбе с фашистскими оккупантами. Станция Новокузнецк-Сортировочная (начальник тов. Чубарев), станция Кандален (тov. Бойков) идут впереди других. Во время первых метелей, когда необходимо было очистить пути от снега, коллектив станции Новокузнецк-Сортировочная перешел на трехмесячную работу, поставив четвертую на очистку путей.

Стахановцы, дежурные по станции Кандален тов. Романов и Каравес и борясь содружеством с угольщиками организуют скоростную обработку поездов, не допуская ни минуты беспроцентной вагонов.

Стахановцы тт. Иванов, Строгий, машинисты тт. Башкатов, Мальцов и другие все свои силы отдают на быстрейшее продвижение грузов.

Быстрейший оборот вагонов, максимальное использование каждого вагона,—это что обеспечивает успех в работе передовых коллективов, дает возможность своевременно перевозить важные грузы.

Но за последнее время крупнейшая машина отделения станции Усолье превратилась в отстойник вагонов. В отдельные дни коммерческий простой вагонов здесь достигает 21 часа.

Больше трех суток стояли 45 вагонов под погрузкой на шахте им. Ганновича, потому что здесь не было обеспечен фронт погрузки; больше суток здесь же стояли 37 вагонов. 44 вагона в течение 99 часов стояли под погрузкой на кирпичном заводе.

Не меньше простаивают вагоны и на самой станции. Порожняковые составы простаивают здесь в ожидании погрузки до 4 часов. Больше всего они стоят из-за несвоевременной очистки. За 25 дней ноября средний простой вагонов составил больше двух часов.

Не лучше положение и на станциях Новокузнецк - Пассажирская (начальник тов. Козелл) и Зенково (начальник тов. Смыслилев). Ослабив борьбу за быстрейший оборот вагона, руководители этих станций не выполняют государственных заданий по погрузке. Они же мобилизуют коллективы на борьбу за отличную работу железнодорожного транспорта.

Почетная обязанность железнодорожников — продвигать кузнецкий металл к фронту Отечественной войны. И чем скорее будут двигаться эти грузы, тем быстрее Красная Армия размнет врага.

Г. ДЕСЯТКОВ, С. ПУГАЧЕВА.

**Иностранные печати о провале немцев на Восточном фронте**

Все английские газеты пишут на самом видном месте советское сообщение об успехах Красной Армии в боях за Москву. «Гайкс» дает заголовки: «Колосальные германские потери в боях за Москву. 85 тысяч убитых. Уничтожено 1.400 танков. Русские захватывают все новые города. Противник находится под сильным нажимом. Захвачены большие трофеи».

«Дейли мейл» подчеркивает, что в соединении опубликованном в Москве 13 декабря, говорится о самой крупной победе над немцами в нынешней войне: эта победа означает крах германского наступления на Москву. Отступление немцев, которое германское верховное командование пытается обянуть русским морозам, пишет корреспондент «Гайкс», обясняется на самом деле все возрастающим давлением советских войск. Будущее покажет, смогут ли теперь немцы закрепиться на новых позициях, или они будут вынуждены продолжать отступать. Но в настоящем время, когда русские взяли в свои руки инициативу, скажется боевая мощь их тщательно подготовленных войск.

Американская печать и радио подчеркивают огромное значение поражения германских войск на подступах к Москве. Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» в передовой статье заявляет, что продолжающееся давление на немцев оказывает огромную услугу общему делу.

Печать и радио высмеивают германские обяснения немецких неудач на восточном фронте. Особенно высмеиваются «кальбы германского радио на погоду» и на то, что «румынские никак не могут понять, что они разгромлены». Последнее, иронически замечает газета «Нью-Йорк таймс», ставит германское командование в очень затруднительное положение.

Военный обозреватель газеты «Нью-Йорк таймс» Болдуин, касаясь победы Красной Армии под Ростовом, заявляет, что, как показывают последние события, «история нынешней войны эпохи Ростова, возможно, будет написана крупными буквами на страницах, описывающими величайшую кампанию всей войны». Пример Ростова, пишет он, ясно показывает, что даже германский солдат теряет веру в гитлеровскую легенду о «непобедимости» Германии.



## В содружестве с угольщиками

Передовые железнодорожники Кандалена, работают в тесном содружестве с угольщиками, организуют скоростное освобождение порожняков поздней подачи.

9 декабря порожняк прибыл на станцию в конце суток. Дежурный по станции тов. Романов быстро связался по телефону с дежурным по станции подъездных путей треста Молотовугольтова. Исуповым.

— Прибывает 84 вагона порожняка, — говорит он, — гарантирую быстрый осмотр и подача. Сможете организовать скоростную погрузку и выдать обратно к отчетным суткам?

Исупов ответил согласием.

Опытные вагонники: составитель поездов тов. Тюшкевич, специалист тов. Соболев, сконструировавший новую кальциновую печь, которая подняла производительность труда в 36 раз. (Фото Н. Головина).

## Политическая работа на околотках

Автор ряда рационализаторских предложений, стахановец военного времени, слесарь-инструментальщик паровозного депо В. С. Соболев, организовал быстрый осмотр поезда и через несколько минут поезд пошел на конец. Тов. Исупов выполнил свою обязательство. Время освобождения порожняка было сокращено почти в два раза.

В результате такой обработки поездов, тесное содружество с угольщиками кандаленцы осваивают порожняк. 7 декабря коллектива загрузили до конца отчетных суток состав порожняка в 51 вагон за время, почти наполовину ниже нормы. 8 декабря 82 вагона были освобождены за 2 часа 45 минут.

Дежурные по станции тт. Каравес, Романов, составители поездов тт. Ногайцев, Тюшкевич, специалист тов. Тягелкин, машинист тов. Талдыкин, осмотрщики тт. Мишинов, Желудков, стрелочки тт. Полосухина, Желтобулохова и другие по-большевистски борются за использование каждого вагона, за внедрение скоростных методов продвижения поездов.

М. БОЙКОВ,  
начальник станции Кандален.

## Сокращают простой вагонов

Коллектив станции Мундыбаш с каждым днем добивается новых успехов в ускорении оборота вагонов, так необходимых сейчас для важных государственных перевозок. В ноябре средний коммерческий простой вагонов снизился до 7,9 часа. В первый декаде декабря простой снижен до 4—6 часов.

Первое место в соревновании по ускорению оборота вагонов в декабре занимает смены дежурных по станции тт. Гетманова и Поздравченко.

Железнодорожники Мундыбаша готовы, не покладая рук, работать для обороны родины. Они готовы выполнить любое задание. Внедрив скоростной метод обработки составов, они значительно сократили простой вагонов.

И. МОРОЗОВ,  
заместитель начальника дистанции.

ШАПНИН,  
секретарь партбюро.

## Война в Тихом океане

ВАШИНГТОН, 13 декабря. (ТАСС). По заявлению военного министерства, японские войска атакуют остров Лусон на Филиппинах. Высадившись на западном побережье острова японский десант полностью уничтожен. Вчера утром в налет на Филиппины участвовало 113 бомбардировщиков. Налет подвергся ряд пунктов юго-западной части острова Лусон. Во время этих операций сбито 11 японских самолетов.

Агитаторы оказали большую помощь руководству дистанции и в подготовке новых кадров. Ниже представляем их участия мы организовали 21 группу из домашних хозяйств, которые изучают путьское дело.

И. МОРОЗОВ,  
заместитель начальника дистанции.

А. ТЮРИН,  
прораб погрузоконтроля.

## Около 4 миллионов рублей на оборону страны

С огромным успехом проходит в городе подписка на билеты денежно-вещевой лотереи.

На 16 декабря 79 процентов трудающихся нашего города подписались на билеты лотерей.

Всего по городу трудающиеся подписались на 3.885 тысяч рублей. Орджоникидзевский район дал 2.258 тыс. рублей, из них подписка металлургов составляет 1.734 тысячи рублей. Трудящиеся Куйбышевского района подписались на 701 тысячу рублей, Молотовского района — на 635 тыс. рублей. Старокузнецкого района — 278 тысяч рублей.

— Прибывает 84 вагона порожняка, — говорит он, — гарантирую быстрый осмотр и подача. Сможете организовать скоростную погрузку и выдать обратно к отчетным суткам?

Исупов ответил согласием.

Опытные вагонники: составитель поездов тов. Тюшкевич, специалист тов. Соболев, сконструировавший новую кальциновую печь, которая подняла производительность труда в 36 раз. (Фото Н. Головина).

Прибывает 84 вагона порожняка, — говорит он, — гарантирую быстрый осмотр и подача. Сможете организовать скоростную погрузку и выдать обратно к отчетным суткам?

Исупов ответил согласием.

Опытные вагонники: составитель поездов тов. Тюшкевич, специалист тов. Соболев, сконструировавший новую кальциновую печь, которая подняла производительность труда в 36 раз. (Фото Н. Головина).

Прибывает 84 вагона порожняка, — говорит он, — гарантирую быстрый осмотр и подача. Сможете организовать скоростную погрузку и выдать обратно к отчетным суткам?

Исупов ответил согласием.

Опытные вагонники: составитель поездов тов. Тюшкевич, специалист тов. Соболев, сконструировавший новую кальциновую печь, которая подняла производительность труда в 36 раз. (Фото Н. Головина).

Прибывает 84 вагона порожняка, — говорит он, — гарантирую быстрый осмотр и подача. Сможете организовать скоростную погрузку и выдать обратно к отчетным суткам?

Исупов ответил согласием.

Опытные вагонники: составитель поездов тов. Тюшкевич, специалист тов. Соболев, сконструировавший новую кальциновую печь, которая подняла производительность труда в 36 раз. (Фото Н. Головина).

Прибывает 84 вагона порожняка, — говорит он, — гарантирую быстрый осмотр и подача. Сможете организовать скоростную погрузку и выдать обратно к отчетным суткам?

Исупов ответил согласием.

Опытные вагонники: составитель поездов тов. Тюшкевич, специалист тов. Соболев, сконструировавший новую кальциновую печь, которая подняла производительность труда в 36 раз. (Фото Н. Головина).

Прибывает 84 вагона порожняка, — говорит он, — гарантирую быстрый осмотр и подача. Сможете организовать скоростную погрузку и выдать обратно к отчетным суткам?

Исупов ответил согласием.

Опытные вагонники: составитель поездов тов. Тюшкевич, специалист тов. Соболев, сконструировавший новую кальциновую печь, которая подняла производительность труда в 36 раз. (Фото Н. Головина).

Прибывает 84 вагона порожняка, — говорит он, — гарантирую быстрый осмотр и подача. Сможете организовать скоростную погрузку и выдать обратно к отчетным суткам?

Исупов ответил согласием.

Опытные вагонники: составитель поездов тов. Тюшкевич, специалист тов. Соболев, сконструировавший новую кальциновую печь, которая подняла производительность труда в 36 раз. (Фото Н. Головина).

Прибывает 84 вагона порожняка, — говорит он, — гарантирую быстрый осмотр и подача. Сможете организовать скоростную погрузку и выдать обратно к отчетным суткам?

Исупов ответил согласием.

Опытные вагонники: составитель поездов тов. Тюшкевич, специалист тов. Соболев, сконструировавший новую кальциновую печь, которая подняла производительность труда в 36 раз. (Фото Н. Головина).

Прибывает 84 вагона порожняка, — говорит он, — гарантирую быстрый осмотр и подача. Сможете организовать скоростную погрузку и выдать обратно к отчетным суткам?

Исупов ответил согласием.

Опытные вагонники: составитель поездов тов. Тюшкевич, специалист тов. Соболев, сконструировавший новую кальциновую печь, которая подняла производительность труда в 36 раз. (Фото Н. Головина).

Прибывает 84 вагона порожняка, — говорит он, — гарантирую быстрый осмотр и подача. Сможете организовать скоростную погрузку и выдать обратно к отчетным суткам?

Исупов ответил согласием.

## Победа первого марта

Досрочно выполнен годовой план выплавки стали

Победы нашей героической Красной Армии над фашистскими полчищами вдохновляют нас на новые достижения. Будем работать с утроенной энергией, дадим стране, фронту до конца года десятки тысяч тонн добротного металла сверх плана. Наша сталь, превращенная в танки, самолеты, минометы, пулеметы, винтовки, является могучим оружием, разящим полдера.

Мы обращаемся к нашим мужественным братьям бойцам, командирам и политработникам: бесплатно истребите нашу нашу сталью фашистских бандитов всех до одного!

По поручению коллектива: П. АКИМЕНКО, А. САХАРОВ, Л. ЯХОВ, БОРОДУЛИН, ДАНИЛОВ, ДРОНОВ, нач. смеси ВАСИЛЬЕВ, разливщик И. ВАСИЛЬЕВ, ШУКИН, БАРАНОВ, ГОЛОВИН, ДЯТЛОВ.

Первое место по цеху заняла вторая бригада, руководимая мастером-стальевальщиком тов. Никитин, награжденным орденом «Знак почета», мастером-разливщиком тт. Ульяновым, Даниловым, Шуккин. Самоотверженно работали разливщики тт. Кажехметов, Астанов, Турышев, а также машины заводчики машин тт. Кравченко, Маслик, Головин.

Первое место по цеху заняла вторая бригада, руководимая мастером-стальевальщиком тт. Никитин, награжденным орденом «Знак почета», мастером-разливщиком тт. Ульяновым, Даниловым, Шуккин.

Первое место по цеху заняла вторая бригада, руководимая мастером-стальевальщиком тт. Никитин, награжденным орденом «Знак почета», мастером-разливщиком тт. Ульяновым, Даниловым, Шуккин.

Первое место по цеху заняла вторая бригада, руководимая мастером-стальевальщиком тт. Никитин, награжденным орденом «Знак почета», мастером-разливщиком